

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 231 [6679]

Пятница, 29 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

## БЫТ—ДЕЛО НЕ ЛИЧНОЕ

Никто не станет оспаривать, что от хорошо организованного быта людей зависит их отношение к работе. Вспоминается разговор с группой рабочих большого строительного управления. Речь шла об основных направлениях развития народного хозяйства и об участии каждого человека в осуществлении этой обширной, рассчитанной на длительное время программы. Кто-то сказал такую фразу: «Поднять производительность труда и сработать качественно — дело чести рабочего. Но на одном энтузиазме рабочих далеко не уедешь. Нужно, чтобы руководители любого предприятия видели в рабочем прежде всего человека, у которого ежедневно появляются заботы, проблемы помимо производства».

В этих словах заложен огромный смысл: новому, более сложному этапу экономического и социального развития нашего города, как и всего региона, должен соответствовать высокий уровень организации не только производства, но и обеспечения жизненных потребностей людей.

Редакционная почта

нынешнего года свидетельствует о том, что урок, преподнесенный прошлой зимой, не прошел даром: значительно сократился поток жалоб на отсутствие тепла в квартирах, регулярного водоснабжения, на несоблюдение графиков движения автобусов.

Все чаще приходят к нам письма такого содержания: «Спасибо за заботу о нас, тружениках. Большое внимание проявили к нам исполнком горсовета и горком КПСС, обеспечив строительство новой автодороги...». «Со словами благодарности обращаемся мы к тем, кто помог в получении новой квартиры...». «Отличный детский садик построен для наших детей».

Хорошее не надо искать, его никто не забывает. Но и за недостатками ходить далеко не приходится. Наши читатели охотно делятся с нами своими бедами. «Плохо работает система отопления в квартире, в течение года не могу добиться, чтобы установили новую электроплиту, старая вышла из строя». «Из-за того, что опробование газовых установок происходит в рабочее время,

вынуждены терять драгоценные часы... чтобы получить бандероль или посылку, товары повседневного спроса, приходится отпрашиваться с работы, ездить в другой микрорайон» и т. д.

В комплексной программе развития нашей страны на предстоящий период указывается на необходимость повышения престижности труда работников, занятых производством и реализацией товаров и оказанием услуг. Надо воспитывать у них чувство долга и ответственности за порученное дело. Добиться, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей. Улучшить организацию и повысить действенность социалистического соревнования.

В последнее время в редакционной почте много писем, вскрывающих недостатки в работе различных подразделений службы быта. Не соблюдаются гарантийные сроки ремонта бытовой техники, телевизоров, старая вышла из строя». «Из-за того, что опробование газовых установок происходит в рабочее время,

но ведь крупные события в человеческой жизни не каждый день случаются.

Взять, допустим, тепло — сама необходимость. Отработав, люди спешат к домашнему очагу. А если он холодный? Нет настроения, здоровье подрываетя, страдают дети. Время, затраченное клиентом, покупателем, пассажиром в очереди — вовсе не бесплатное. Конечно, тем, кто обслуживает, оно ни во что не обходится. Но государству и тем, кто стоит в очереди, бегает в поисках застывшейся посыпки, сданных в химчистку вещей, обивает пороги коммунальных контор и управлений в надежде на взаимность, оно очень дорого. А еще дороже, пожалуй, здоровье и хорошее настроение.

«Отношение к людям, забота о них — главный вопрос нашей политики», — отмечал на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Это не циркуляр, а целенаправленная политика нашей партии. И она должна стать каждодневной, направляющей в деятельности руководителей всех отраслей производства, в том числе предприятий сферы обслуживания.

## В БЮРО ГОРКОМА КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС заслушали отчеты коммунистов Г. Т. Осадчего — управляющего трестом Сургутнефтестрой и Н. Я. Тараненко — главного инженера треста Лянторнефтепромстрой по строительству детских дошкольных учреждений.

Бюро отметило неудовлетворительную работу данных руководителей по выполнению решений партийных и советских органов о мерах по ускорению строительства детских дошкольных учреждений. Указано и секретарям партийных организаций трестов на отсутствие контроля, низкую требовательность к руководителям за решение вопросов социального развития коллектива.

Бюро обязало администрацию, партийные и профсоюзные организации этих трестов принять дополнительные меры по обеспечению ввода детских садов в текущем году.

На бюро рассмотрены итоги проведения отчетно-выборных собраний в городской партийной организации, утверждены мероприятия по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на них.

Утверждены также мероприятия по реализации критических замечаний и предложений, высказанных на ХХIV городской партийной конференции и на одиннадцатом пленуме горкома КПСС.

Бюро рассмотрело итоги заготовки кормов для общественного животноводства (будут опубликованы дополнительно), другие вопросы.

## Готовить к труду

В Сургуте состоялся областной семинар по трудовому обучению. Более 50 человек, представителей городских и районных отделов народного образования, приняли в нем участие. На пленарном заседании, которое проходило в ДК «Нефтяник», с докладом «О роли базовых предприятий в совершенствовании профессиональной подготовки школьников» выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов. Системе работы Сургутского городского отдела народного образования по почину «Покорителям Западной Сибири — достойную трудовую смену» посвятила свое выступление заведующая горону З. П. Сидорова.

Программа семинара была очень насыщенной и разнообразной. Сургутским просвещенцам есть что рассказать, что показать. В работе по подготовке учащихся к будущей трудовой деятельности ими накоплен немалый положительный опыт, определена четкая система.

Участники семинара разделились на две бригады. В первый день они работали на базе первой и второй средних школ. В школе № 1 гости присутствовали на открытых уроках ручного труда, на практикуме для учителей начальных классов, приняли участие в заседании городского методического объединения учителей обслуживающего труда.

В школе № 2 прослушали доклад заместителя генерального директора объединения «Объединение газогеологии А. И. Переладова «Школа — структурное подразделение базового предприятия». Участники семинара посетили рабочие места, которые геологи предоставили учащимся школы.

С интересом учителя знакомились с работой кружков по народному творчеству в начальных классах, «Умелые руки», присутствовали на заседании клуба «Ориентир».

Второй день работы семинара проходил на базе учебно-производственного комбината и средней школы № 10. О совместной работе УПК и базовых предприятий по организации производственно-го обучения старшеклассников рассказал директор комбината В. Л. Шустер. Очень внимательно знакомились педагоги с подготовкой будущих рабочих по самым разным профилям.

В средней школе № 10 гости побывали на уроках ручного, обслуживающего и технического труда, присутствовали на общественной защите кабинетов по трудовому обучению.

Без помощи базовых предприятий, их заинтересованного подхода к решению важнейших положений реформы школы, без вклада в это дело инженеров, мастеров, лучших рабочих трудно подготовить современного рабочего. Многие сургутские предприятия заботы школы принимают как свои, выделяя рабочие места и производственные участки для школьников. В этом могли убедиться участники семинара, посетив производственные участки в ЦБПО-2, СУОР домостроительного комбината, УТТ-4, А. СТЕПАНОВА.

### ● ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД СУРГУТЯН

#### Опережая график

ПЕРВЫМ В СУРГУТСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ СПРАВИЛСЯ С ГОДОВОЙ ПРОГРАММОЙ КОЛЛЕКТИВ ЮГАНСКОГО ЛЕСОПУНКТА. СВЫШЕ 62 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ДЕЛОВОЙ ДРЕВЕСИНЫ ПОСТАВИЛ ОН ЗА НЕПОЛНЫХ ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ.

За оставшееся время до конца года отсюда поступят еще около трех тысяч кубометров леса. Выполнили труженники этого подразделения и пятилетнюю программу.

Высокопроизводительно работают многие бригады лесопункта. Соревнование возглавляют коллективы, которыми руководят П. П. Фалес, В. Е. Слабко и другие.

Последние кубометры в счет годового задания заготавливают и труженники Ляминского лесопункта. Со дня на день они будут рапортовать о досрочном завершении плана. А в начале декабря такой же рубеж возмет весь коллектив леспромхоза.

З. ЗАБОРЩИКОВА,  
старший инженер  
отдела труда.

### Намеченное выполнили

Пример высоко производительного и экономичного труда продемонстрировали в нынешнем году труженики бригад В. В. Григорьева, М. В. Сушко, В. Н. даре передовиков — трубопроводстрой.

январь 1986 года.  
План года и пятилетки в целом ими выполнен досрочно.

М. РЯБУХА,  
начальник ОТиЗ  
треста Сургут трубопроводстрой.

### В ЧИСЛЕ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

социалистического соревнования строителей трубопроводов новый коллектив: комплексная бригада по инженерной подготовке трассы из дорожно-строительного управления № 13, возглавляемая А. Советниковым.

Она признана лучшей в Глазиюмень трубопроводстрое по итогам трудового соревнования в октябре. Членам бригады вручены памятный диплом и денежная премия.

На счету этого коллектива сооружение многих километров лежневых дорог и вдольтрасовых проездов на Лянторском месторождении. Максимально использовать резервы производства строителям дорог помогают

работа на единый наряд, коллективная ответственность за конечный результат.

Н. СУРОВЦЕВА.

### СООБЩЕНИЕ о регистрации кандидата в народные судьи Сургутского районного народного суда

Районная избирательная комиссия по выборам народного судьи Сургутского районного народного суда, рассмотрев предокол общего собрания трудового коллектива о выдвижении кандидата в народные судьи Сургутского районного суда и заявление о его согласии, на основании ст. 38, 54

Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» зарегистрировала кандидатом в народные судьи Сургутского районного народного суда Рено́ко Александр Николаевич, 1960 года рождения, украинца, члена КПСС, образование высшее юридическое, стажера Сургутского городского народного суда.

Районная избирательная комиссия по выборам народного судьи Сургутского районного народного суда.

● ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ДОКУМЕНТОВ ПАРТИИ

# ЭФФЕКТИВНОСТЬ – ПОНЯТИЕ ЁМКОЕ

Мощный импульс трудовой активности придало обсуждение проектов новой редакции Программы и Устава КПСС. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986–1990 годы и на период до 2000 года. Эти документы вызвали законное чувство гордости за нашу партию, разработавшую долгосрочную программу коммунистического строительства, последовательной борьбы за мир и прогресс. Готовность трудиться еще лучше, внести достойный вклад в выполнение намеченных задач, достойно встретить XXVII съезд КПСС — с такими мыслями живут и трудятся все советские люди.

Я работаю в коллективе, дела которого связаны с решением социальных вопросов в городе. Повышение эффективности строительного производства, внедрение бригадных форм организации и стимулирования труда — эти направления легли в основу деятельности нашего управления. Сейчас в нем 95 процентов бригад трудятся по методу подряда. Ими выполняется 96 процентов всех объемов работ.

В бригаде, которой я руковожу, создана партийная группа. В течение нескольких лет ее возглавляет Н. И. Скогорева. Коммунисты являются застраивщиками всего нового, передового. Они провели большую разыясняющую работу в коллективе, которая позволила коренным образом изменить отношение людей к использованию средств малой механизации. Вопросы укрепления дисциплины, организованности, порядка, режима экономии постоянно находятся под контролем партгруппы. Все это не могло не сказаться на наших практических делах.

Бригада является коллективом коммунистического труда, правофланговой в социалистическом соревновании. Сегодня мы трудимся в счет июня 1986 года. У нас высоко развиты наставничество, товарищеская поддержка и взаимопомощь. Недавно пересмотрели социалистические обязательства, приняли новые. К открытию XXVII съезда КПСС решено довести уровень механизации отделочных работ до тридцати процентов, а к середине года увеличить еще на десять процентов, произвести отделку одной квартиры на экономленных материалах, повысить производительность на 11 процентов.

Возросло партийное руководство со стороны партбюро управления. Только за счет умелого применения средств малой механизации трудозатраты в нашем подразделении сокращены на девять тысяч человеко-дней. Это позволило в текущем году дополнительно отремонтировать 105-квартирный жилой дом. Нами скономлено 1,8 тонны лакокрасочных извеций, две тонны цемента, полторы тонны олифы, лесоматериалы, рувероид. Борьбу за экономию и бережливость возглавили коммунисты управления, партбюро, которое сумело мобилизовать коллектив на решение важных вопросов.

В проекте Основных направлений экономического и социального разви-

тия на очередную пятилетку и последующие годы красной нитью выделена задача замены на отделочных работах традиционных трудоемких процессов современными индустриальными методами, кардинального повышения эффективности строительного производства. В нынешнем году уровень механизации отделочных работ составил 25 процентов. С помощью парткома ДСК, партийной организации специализированного управления малой механизации коллектива нашего подразделения в течение последних трех лет в корне изменил подход к решению этой задачи. Если мы умело используем малярные и штукатурные станции, строительно-технические модули, то мелких средств механизации, таких, как механические валики, агрегаты для нанесения оконной замазки, станции подачи жестких растворов, шахтодвигатели, лебедки, не хватает. Их массовый выпуск до сих пор на предприятиях отраслевого министерства не организован. По той причине, что не достает грузоподъемных средств, нам приходится только на строительстве одного дома вручную переносить до 830 тонн грузов, а за год до 33 тысяч тонн.

Нас, строителей, справедливо критикуют за низкое качество отделочных работ. Однако есть вопросы, которые не зависят от нас. Из-за несвоевременной передачи фронтов монтажниками сокращаются сроки отделочных работ. Зачастую нам приходится выполнять малярные работы по поверхности, которые до конца не просохли. Выпускать столярные изделия, погонаж, половую доску надо более высокого качества. Отделочные материалы — краски, обои, линолеум — оставляют желать лучшего. Все эти факторы сдерживают рост производительности труда, не способствуют улучшению качества, использованию трудовых ресурсов. Нам предстоит внедрить сквозной бригадный подряд. Этой работой мы уже занимаемся.

Есть у коллектива домостроителей претензии к тресту Сургутспецжилстрой. Смежники не обеспечивают нас заделом, несвоевременно предоставляют фронт работ, с опозданием проводят благоустройство. Из-за этого нам приходится по нескольку раз передислоцировать средства малой механизации на одних и тех же объектах. Думаем, что положение изменится, если партийная организация треста войдет в состав партийной организации ДСК, как это и было раньше.

Поднять уровень партийного влияния в трудовых коллективах, закрепить традиции сургутских домостроителей, мобилизовать их на претворение в жизнь предначертаний партии, достойно встретить XXVII съезд КПСС — на это направлены усилия всех тружеников управления, нашей бригады.

**Г. ЖУКОВА,**  
бригадир специализированного  
управления отделочных работ, член  
бюро горкома КПСС.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В параграфе пятом первого раздела Устава КПСС говорится: «Рекомендующие несут перед партийными организациями ответственность за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств рекомендуемых, оказывают им помощь в идеально-политическом росте». Считаю это дополнение очень существенным, так как повышается ответственность рекомендующих, и это обязывает их быть пар-

тийными наставниками для молодых коммунистов.

Предлагаю также дополнить § 55 шестой части проекта Устава КПСС: «Бюро первичной, цеховой партийной организации проводится по мере необходимости или один—два раза в месяц».

**В. ПЕТРОВ,**  
член КПСС с 1960  
года.

Вношу предложение записать в проект Устава КПСС следующий пункт: рекомендующий должен знать вступающего в ряды партии не менее трех лет. Это необходимо для того, чтобы достаточно полно узнать и характеризовать человека и взять на себя ответственность за его дальнейший рост.

**Б. БОРОДУЛЯ,**  
командир вертолета  
объединенного  
авиаотряда.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



## РАДУГА НАД ФЁДОРОВСКИМ

● ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

ВДАЛЕКЕ над макушками сосен показалась стрела башенного крана. Михаил увидел ее первым, и сразу в его голосе почувствовались веселые потики.

— С полкилометра осталось до поселка, — сообщил он.

Редкий, низкорослый лес, каким изобилуют окрестные болота, становился все гуще. Унылый пейзаж сменила здоровая, могучая сибирская тайга.

ГАЗ-66 преодолевал последние метры почти стокилометрового пути, который разделяет город и новый поселок Федоровский. Михаил Баратов, отличный знаток здешних мест, нашел возможность срезать большой кусок дороги, свернув с шоссе на зимник.

— Построят новую дорогу, километров на

сорок сократится расстояние до поселка, — вводил в курс дела Михаил.

За те два часа, что находились мы с ним в поездке, он успел рассказать многое: о своих дальних рейсах, о двух старших братьях, тоже водителях, о том, каким запомнился ему Сургут девятилетней давности,

как помогал строить поселок Лянтор, доставляя туда грузы. А в последнее время его автомобиль совершає ежедневные маршруты на Федоровское месторождение, где тоже встает поселок городского типа.

Словохотливость попутчика не была назойливой. Наоборот, хотелось подробнее узнать, как выглядит Федоровский. И когда он представил наяву, многое было уже знакомым. Вот пер-

вый крупнопанельный пятиэтажный дом. «Улица Ленина» — начертана на нем. Улицу, конечно, пока различить трудно. Позже она обретет свое лицо, но начало положено. И сейчас еще в это 178-квартирное здание въезжают новоселы.

Иду вдоль многоподъездного дома. Во дворе скамейки, малые архитектурные сооружения — все, как в городе. А совсем рядом шумит стройка: еще одна пятиэтажка поднялась. И в ней новоселье не за горами. Новый год станет для шестидесяти семей поселка двойным праздником: врут им ордера. И не только им. Строятся и двухэтажные брусчатые дома. Квартиры в них нисколько не уступают тем, что в крупнопанельных зданиях.

2.

НЕСКОЛЬКО лет назад никто и не пытался загадывать, что когда-нибудь на месторождении будет строиться вот такой добротный поселок, что поднимутся на нем многоэтажные жилые кварталы. Слишком смелой показалась бы эта мечта и неосуществимой. Но время внесло свои корректизы: если уж строить, то с размахом, с перспективой.

В новом поселке городского типа, получившем такой статус в прошлом году, обосновалось седьмое управление домостроительного комбината Главзапсибжилстроя. Счет введенным зданиям оно уже открыло.

— Вначале вышли мы сюда участком, — рассказывает начальник управления А. В. Санин. — План, который определили нам на год, выполнили. Обеспечим сдачу 10.861 квадратного метра жилья. Коллектив подбирается трудоспособный.

С Александром Васильевичем рассматриваем план застройки Федоровского. В нем будет несколько микрорай-

онов. В комплексе собираются возводить и дома, и объекты соцкультбыта.

— Два первых здания, которые вы видели, — московской серии. Все остальные будут ленинградской, — говорит он.

— В будущем году планируем построить три дома и детский сад в полнособорном варианте.

Ориентировочные цифры на двенадцатую пятилетку — ввести 95 тысяч квадратных метров жилья. Это порядка 19 домов. Кроме того, два детских сада возвести предстоит, магазины. Пока мы, конечно, «буксаем». Но к середине следующего года постараемся скорости монтажа увеличить.

В последнее время в управление устраиваются люди, имеющие опыт в домостроении. Правда, с такими сериями домов они не сталкивались раньше, но опыт придет. Качество работ тоже растет. Коллектив выходит в ближайшее время на строительство следующего дома. Сваи для него забиты, цоколь сделан. Транспорт с деталями, материалами

идет сюда бесперебойно. Водители панелизов и площадки предложили заключить подряд на вывозку деталей.

— Обещают за месяц укомплектовать его. Эту инициативу в управлении и пятой автобазе «обмозгивают». Поддержку она получит обязательно, — продолжает разговор А. В. Санин.

— В выигрыше окажутся водители, и мы получим четкую комплектацию. Домостроительный комбинат обеспечил нас всем необходимым — штукатурными, малярными станциями, сварочными агрегатами, другими механизмами. Будем создавать собственную промышленную базу, бетонно-расторвенный узел, склады, ремонтно-механические мастерские. Словом, жить и трудиться здесь нам придется долго. И в связи с этим мы бы хотели иметь более четкие планы на пятилетку, чтобы заказчики — НГДУ Федоровскнефть и филиал ЛенЗНИИЭПа вовремя обеспечивали нас проектно-сметной документацией.

3.

ИЗ ТЕСНОГО кабинета выходжу на улицу. Из конца в конец прохожу по поселку. Повсюду один и тот же строительный пейзаж. Каким он будет, Федоровский, через год, пять лет? Наверное, все-таки больше

будет походить на город. ...Возвращаемся с Михаилом той же дорогой домой. Неожиданно он воскликнет:

— Смотрите: радуга. И в самом деле, в синем морозном небе нежными красками пе-

реливается радуга. В народе говорят, что она предвестник ясного морозного дня. А мне подумалось, что еще много радуг будет вставать над поселком, у которого все впереди.

**З. СЕНЬКИНА,**

Успешно прошел испытания пассажирский автобус «Икарус», топливная система которого переоборудована специалистами Душанбинского опытного авторемонтного завода объединения «Таджикавтомонтаж».

Усовершенство ваний автобус «Пинтает» смесь дизельного топлива и природного газа. Количество подаваемого топлива регулируется в зависимости от нагрузки. (ТАСС).

## ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

# ОТЦОВСКИЙ НАКАЗ

Строители возводят дома, водители в любую погоду безут груз, учитель учит грамоте, поэт вдохновляет нас своими стихами. А чем же замечена работа слесаря, в частности, слесаря по контролю измерительным приборам и автоматике? Казалось бы, легкая, спокойная работа. Но это только на первый взгляд.

В управлении по транспортировке газа и жидкого углеводородов объединения Запсибнефтегазпереработка вот уже 14 лет трудится слесарь КИПиА шестого разряда, радиомастер Альберт Федорович Беляев. Он — ветеран труда,уважаемый человек в коллективе. Его портрет — на Доске почета.

Родился Альберт Федорович в рабочей семье. Окончив семилетку, он по совету отца пошел в ремесленное училище. «Там и кормят, и одевают, и хорошей профессии обучат», — думал отец. — Хорошим рабочим станет.

Окончил сын училище с отличием, стал слесарем по точному радиооборудованию. И в армии, и после, когда заочно окончил Куйбышевский техникум связи, и долгие годы работы в Сибири он остался верен отцовскому наказу — никогда не есть хлеб даром.

Любит Альберт Федорович свою работу, свой коллектив. Его коллеги, тоже слесари КИПиА, Ф. С. Сарваров, Е. Н. Мельчикова, В. П. Жиринина, начальник киповского участка В. Ф. Белоусов всегда советуются с ним. Дельный совет опытного работника поддерживает и помогает в трудные минуты.

В детстве Альберт Федорович мечтал стать летчиком. Но, повзрослев, понял, что нужнее он здесь, на земле, среди людей, с которыми живет и трудится.

**М. ФАТТАХОВ,**  
слушатель школы общественных корреспондентов.

### • ТЕПЛЫЕ СРОКИ

## ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ

ЕСТЬ в шестом орсе небольшой магазин, который обслуживает ветеранов войны, инвалидов труда, больных диагнозом. Коллектив его невелик, но трудится с душой. А главное, относятся здесь с большим вниманием к нам, людям старым и больным. Возглавляет коллектив В. И. Демедюк. Администратор Н. В. Водопьянова, продавцы Мария Колодина, мы ее называем Машенька, Юлия Халиулова не считают за труд, если мы заболели и не можем прийти сами, доставить продукты домой.

Сколько раз приезжала, причем автобусом, с тяжелыми сумками к нам Н. В. Водопьянова. И ведь не уйдет, пока не расспросит, в чем мы нуждаемся.

В магазине очень уютно, есть где отдох-

нуть. Здесь не услышишь грубого слова. А ведь мы, люди старые и больные, — не подарок. Но находят в себе эти работники терпение, стараются помочь чем могут. Спасибо им!

Семья ДАНИЛОВЫХ.

В КАНУН праздника 68-й годовщины Великого Октября работники ремонтно-строительного управления объединения Обыннефтегазгеология Е. Боярских, А. Ситник, С. Ромашка сделали нам очень хороший ремонт квартиры. Мой муж — ветеран войны и труда, я тоже ветеран. В свое время мы умели ценить хорошее отношение к своему делу. Рады, что и молодежь, наша смена не утеряла эти качества.

Семья КОНДАКОВЫХ.

МНОГО мы в последнее время говорим о взаимопомощи, благородстве, долгое перед другими людьми. Что греха тантъ, в наш атомный и космический век проявляем мы очень много эмоций, нередко отрицательных. И чаще всего такое появляется после очередного посещения предприятия бытового обслуживания, где мастер может смотреть «мимо» клиента, обсуждая с коллегой очередное остроожное событие: после проезда в общественном транспорте, где испортить настроение могут все и каждого. Когда нас, например, унижают в мага-

зине, парикмахерской, выход, хоть и не очень надежный, но все-таки есть: требуем книгу жалоб.

А если приходится сталкиваться с черствостью и бездушием людей в белых халатах? Вот тогда практически мы не видим выхода из создавшейся ситуации. Вынуждены глотать валидол, валерьянку, пустырник.

10 ноября моему сыну необходимо было сделать очередную перевязку, а в 17 час. 30 минут все перевязочные и хирургические

# Нисьша

## ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ:

**В. А. ДУДНИКОВ,**  
заместитель генерального директора объединения Сургутнефтегаз, на письмо жителей дома № 72 по улице Мелик-Карамова о плохом теплоснабжении:

— Факты, изложенные в письме, имели место. В настоящее время все недоделки КММУ-3 устранены, система отопления работает нормально.

**В. И. РАРИЦКИЙ,**  
начальник ЖБУ объединения Сургутнефтегаз, на письмо жителей временного поселка ЦПКРС:

— Благоустройство временного поселка ЦПКРС запланировано на 1986 год. Для этого будут привлечены все организации, чьи работники там проживают. Руководство НГДУ Сур-

гутнефть обратилось с заявлением в районный узел связи на установку телефона-автомата.

**В. Н. ГРИШКОВ,**  
управляющий трестом Сургутнефтегазремстрой, на жалобу жильцов дома № 62/2 по улице Северной:

— Комиссией треста было проведено обследование дома и составлены мероприятия по устранению отмеченных недостатков. В ноябре все работы по подготовке дома к зиме будут выполнены.

**Н. В. МАРИНЕНКО,**  
начальник орса по торговле продовольствием УРСа объединения Сургутнефтегаз, на жалобу покупателей на работу магазина «Сайма»:

— Факты, изложен-

ные в письме, подтверждены. В сентябре исполнительница заведующая магазином Л. Н. Валаева. За нарушение правил торговли мясными продуктами и невыдачу книжки жалоб Л. Н. Валаевой объявлен строгий выговор с лишением премиальной доплаты за сентябрь на сто процентов.

**Н. А. КОВАЛЕВ,** начальник ПТВИС объединения Обыннефтегазгеология, на коллективное письмо жильцов дома № 72 по улице Мелик-Карамова о плохом теплоснабжении:

— Дом этот в октябре подключен к тепломагистрали по другой схеме. Сейчас все квартиры дома обогреваются нормально. Отрегулировано снабжение холодной водой.

Вопрос бесперебойного снабжения электроэнергией будет решен лишь со строительством подстанции.

**Ю. Г. КУЗНЕЦОВ,** начальник отдела БХСС УВД, на письмо т. Гладушкиного:

— К сожалению, автор письма не сообщил конкретных сведений о лицах, продававших товары на рынке по специальным ценам, и тех, кто приобрел эти това-

ту Мира — отрезок в несколько метров.

Еще один пример. По улице 50 лет ВЛКСМ вся теплотрасса заполнена водой. Дренажный коллектор здесь еще в 1977 году строили СУ-15 треста Сургутгазстрой. никто своеевременно не проконтролировал окончание работ здесь. Прошедшем летом ДСПП и СУ-1, учтя критику в свой адрес, выполнили дренаж от новой поликлиники строителей до коллектора на улице 50 лет ВЛКСМ. Но опять система оказалась не подключенной.

Ответ И. А. Паршина газета взяла на контроль. Сейчас выяснилось, что по существу, дело не свинулось с места. Обещания СУ-1 остались на бумаге, заказчик оказался бессильным в данной ситуации, не нашел средств воздействия. А ведь у него есть большие права. И первое — платить только за полностью выполненные работы, в данном случае — за строительство дренажа.

А ведь СУ-1 согласно этому документу предстояло минувшим летом сделать не так уж и много. От детского сада, построенного весной, соединить дренажную систему вдоль ЦПП и вывести ее в коллектор по проспек-

ту. «А что это даст? — спрашивают эксплуатационники. — Зачем нам балласт? Нам нужна действующая сеть».

Вопрос по-прежнему остается открытым.

**А. СТЕПАНОВА.**

### • ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## «Недоделки стоят дорого»

Под таким заголовком на полосе писем была опубликована критика корреспонденция. В ней шла речь о том, что, принимая жилье дома, государственная комиссия подчас не спрашивает ни с заказчика, ни с его подрядчиков за готовность к эксплуатации дренажных и ливневых сетей. При планировке территории колодцы нередко засыпаются. Так случилось, в частности, при застройке 15-го микрорайона вдоль теплотрассы по улице Мира, № 22, 24, где не была закончена прокладка отводящего дренажа и ливневой канализации.

Технический надзор здесь ведет заказчик — дирекция строящихся промышленных предприятий (ДСПП). А непосредственный исполнителем по сетям является СУ-1 треста Сургутспецжилстрой. По

этим адресам и был направлен запрос. Директор ДСПП И. А. Паршин ответил: «Одной из причин такого состояния является некомплексная застройка микрорайонов и отсутствие магистральных сетей ливневой канализации, куда можно было бы сбрасывать дренажные воды из построенных и работающих сетей микрорайонов.

По вопросу проседания дороги возле дома № 22 по улице Мира вопрос решался так. Еще в октябре 1984 года был составлен акт обследования микрорайона № 15 по неоконченным работам и допущенному браку, утвержденный начальником ДСК и управляющим трестом Сургутспецжилстрой, где предусматривалось выполнить указанные работы до 1 ноября 1984 года. Исполните-

ли — СУ-1 и УМС-4. Руководство СУ-1 заверило, что указанные работы будут выполнены летом 1985 года».

Ответ И. А. Паршина газете взяла на контроль. Сейчас выяснилось, что по существу, дело не свинулось с места. Обещания СУ-1 остались на бумаге, заказчик оказался бессильным в данной ситуации, не нашел средств воздействия. А ведь у него есть большие права. И первое — платить только за полностью выполненные работы, в данном случае — за строительство дренажа.

А ведь СУ-1 согласно этому документу предстояло минувшим летом сделать не так уж и много. От детского сада, построенного весной, соединить дренажную систему вдоль ЦПП и вывести ее в коллектор по проспек-

ту Мира — отрезок в несколько метров.

Нельзя сказать, что довольные мы вышли из травмпункта. Очень кстати оказался у меня в сумке валидол. А сын? Он, к сожалению, получил урок равнодушия и черствости. Очень хотелось бы, что бы он был последним для него и для всех, кто посещает людей в белых халатах. А во всех кабинетах надо, на верное, написать крупными буквами слова хирурга Ф. Угловы: «Доброжелательность и участливость — тоже методы лечения».

**Т. МИХАЛЕВИЧ,** наш нешт. корр.

## Доброта — тоже метод лечения

кабинеты поликлиники нефтяников были уже закрыты. У нас остался один выход: травмпункт. «Уж там не откажут», — думала я.

«Перевязку делать не будем! — категорически заявил дежурный с симпатичной фамилией Голубев. Я попыталась объяснить ситуацию: у сына температура, рана глубокая (наклонены швы) и очень беспокоит. Ходить он не может, а я до 17 часов не имела возможности уйти с работы. В ответ на мои объяснения, вернее, перебивая

и подмечая во мне цепкий комплекс отрицательных качеств, он с откровенной ironieю «пошел мне навстречу»:

— Напишите расписку в том, что берете на себя ответственность за стерильность последующих операций — сделаем перевязку. Операционная у меня одна. Расписку я написала, член доставила Голубеву, судя по всему, не малое удовольствие. Он откровенно торжествовал, подчеркивая свое превосходство над нами, просителя-

ми, козыряя своим дипломом о высшем медицинском образовании. И, к слову сказать, начисто забыв о клятве, которую он когда-то давал, получая этот диплом и высокое звание врача.

А между тем мальчика моего уложили для перевязки не в операционной, которая в этот момент была свободна, а в том же кабинете, на ту же кушетку, где буквально перед нами осматривали мужчину в рабочей одежде. О какой же

И сказав тогда добрый молодец: «А ты меня, баба, сначала напомни, потом и речи веди».

Вы, конечно, вспомнили этот известный мотив русских народных сказок. Слова сказочного персонажа подчеркивают, что на Руси с давних времен ценились радушные и гостеприимство. Не теряют они своего смыслового значения и в наши дни.

Первое в нашем городе детское кафе с многообещающим названием «Сказка» два года назад приветливо встретило своих юных посетителей. Были здесь и сказочные персонажи, и неожиданные встречи, и «добрые феи» в лице обслуживающего персонала. А какие яства изобретали повара! О том времени и по сей день хранятся добрые воспоминания, горячие слова благодарности, внесенные в книгу отзывов. В адрес работников кафе шли приветливые письма.

Было. А теперь? Все реже благодарности, чаще письма вот такого содержания: «Недавно побывали с сыном в кафе «Сказка». Проще было бы назвать его столовой. Меню однообразное. Никаких развлечений для детей здесь нет. Не т даже музыки. Мрачное безмолвие царит здесь. Скучно. И хотя кафе с виду и внутри выглядит очень заманчиво, гостеприимством работники его не блещут. Нет почему-то у них заинтересованности в том, чтобы дети и их родители ушли отсю-

# Чтобы сказка не кончалась

да с хорошим настроением».

Аналогичны отзывы и в других письмах.

Читатель — наш советчик. И потому, ознакомившись с поступившей редакционной почтой, я отправилась в «Сказку». Вошла. Вдруг голос из гардеробной: «Вы что, не видите — кафе занято. Здесь организованное мероприятие».

«... Но грубый оклик: туда нельзя! — остановил меня», — вспомнила я строки письма, присланного в редакцию.

Примкнув к «организованным», все-таки попала в «Сказку». Заняла место, жду... Но «Курочки Рябы» немы, беззвучны «Емеля», не предлагают своих чудесных пирожков «русская печь». Вместо «золотых рыбок», «луковки» и «снежных горок» — курица с картофельным пюре, бисквитные квадратики пирожных. Дети кушают, запивают гречневым напитком. За служебным столиком скучает администратор, официант подсчитывает выручку. Культмассовик в отпуске.

Следуя совету одной из наших читательниц, поднимаясь в бар. Но и там не гостеприимнее и не веселее.

«... Вот так окончилось это путешествие в «Сказку», — перечитываю я

вновь строки из письма Л. Безкоровайной.

Мне было обидно до слез. Ведь чтобы выполнить просьбу трехлетней дочери, пришлось оставить младшего пятимесячного ребенка на попечении бабушки. А детского праздника не получилось.

Не получилось его и у многих других детей, с которыми мне пришлось встречаться в кафе в разные дни. А почему? С этим вопросом я обратилась к администратору кафе С. А. Ампольской.

Посетителей у нас много. В этом проблема нет. Другое дело — как всех разместить? В последнее время мы практикуем обслуживание по заявкам, особенно в выходные дни. Организуют все мероприятия общественные организации, арендующие помещение. Мы обслуживаем обедами. В праздничные дни программу готовят наш коллектив. Против грубоści боремся. А что касается скучи, стоит согласиться. Было у нас поначалу весело. А теперь хотят и молодые в основном работают, но без интереса.

Устроит ли читателя подобный ответ? Думается, нет. Поток посетителей кафе действительно не кончается, ведь другую «Сказку» в горо-

де пока не построили. Ведут туда родители своих малышей вовсе не для того, чтобы только полакомиться. Для этого есть немало закусочных, кулинарных отделов. В конце концов, вкусное пирожное и торты многие хозяйки сами уже давно выпекают.

Детям нужно общение, а больше всего — сказка. За неё-то и приходят малыши сюда. И как бы ни были богаты углы этого кафе, а пироги румяны, дети не получат здесь того, чего нам всем хотелось бы: радости, развлечения, навыков общения. Кстати, о какой культуре можно говорить, если взрослые встречаются детей грубым окликом?

Что касается размещения, то здесь вовсе не нужна изобретательность.

А надо разумно использовать все имеющиеся комнаты.

По поводу того, что со сложившейся обстановкой руководство кафе охотно соглашается, мне хочется вспомнить одну старую сказку о том, как в богатом замке поселилась скуча. Много невинных лиц маленьких обитателей загубила она. И кто знает, сколько бы еще пришлось страдать от этой напасти, если бы не явились добрые и мудрые волшебники. Они-то и помогли. Но это сказано не к тому, чтобы порядок в кафе наводился чужими руками, а к тому, чтобы появился интерес к работе у тех, кто ежедневно имеет дело с детьми. «Сказка» хорошо начиналась, пусть она так же и продолжится.

Г. ТИМОФЕЕВА.

## • ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

# НА ВСЕ ВКУСЫ

В КЛУБЕ «РЫБНИК» СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР «ОТДЫХАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ». В его проведении участвовали работники детского садика, представители женсовета и комсомольской организации рыбоконсервного комбината.

Много теплых слов было сказано в этот день ветеранам комбината Пятковым — Ивану Васильевичу и Валентине Александровне. Поплеки живут эти прекрасные люди под одной крышей, вырастили достойных детей. Юбилярам вручили цветы памятный подарок.

Состоялась встреча и с мастерами из парикмахерской «Чародейка», ателье «Фантазия». Немало товаров «Для дома, для семьи» приобрели женщины во время выездной торговли, организованной горыбкоопромом.

А ребята в летнем клубе «Чебурашка» в это время ожидали угощения, диафильмы, конкурс рисунков.

Закончился вечер встречей с ансамблем Дома культуры «Геолог» работница рыбоконсервного комбината.

# «ВЕСЁЛЫЙ УЛЕЙ»

В «ЭНЕРГЕТИКЕ» НАЧАЛ РАБОТУ КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ «ВЕСЕЛЫЙ УЛЕЙ». В его совет входят члены комитета ВЛКСМ объединенной Сургутской ГРЭС, представители семей, преподаватели девятой школы, клубные работники. Собравшиеся участвовали в семейной игротеке, состоящей из нескольких туров. Мужьям пришлось выполнять женскую работу, а женам — мужскую. Быстро и красиво накрыть новогодний стол, запеленать младенца, пришить пуговицы, выполнить малярные работы... Пока соревновались родители, их ребята, разделенные на группы, играли, слушали музыку, рисовали. При этом учитывались возрастные особенности детей. В фойе клуба состоялась выставка кондитерских и мучных изделий. Со своими консультациями выступили работники столовой «Югра».

Гостям была предложена анкета, которая поможет совету клуба улучшить работу с учетом предложений трудящихся. В программе клуба запланированы встречи с интересными людьми, профессиональными артистами, участниками художественной самодеятельности, аттракционы, шахматно-шашечные состязания.

Л. СТАФЕЕВА,

работник клуба «Энергетик».

# Панorama декабря

29 ноября в кинотеатре «Аврора» совместно с кинематографистами США. Он повествует о работе водителей рефрижераторов. В ленте есть все, что присуще данному жанру: и трюки, и опаснейшие ситуации.

Подростков ожидает встреча с фильмом «Кот идет по следу», снятым для них кинематографистами ЧССР. Г. СЕМЕНЯК,

методист

кинотеатра «Аврора».

Приключенческий фильм «Конвой» снят

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ.

# «ЖОК» — ЭТО РАДОСТЬ

40-летие отметил Государственный академический ансамбль народного танца «Жок». Тринадцать миллионов зрителей пяти континентов поклонялись его артистам. Множество зажигательных плясок, лирических хороводов, шуточных сцен, баллад и дойн, инструментальных миниатюр составляют золотой фонд «Жока», артисты которого — собиратели и исполнители лучших образцов фольклорной сокровищницы не только Молдавии, но и многих народов мира.

НА СНИМКЕ: в вихре танца артистка ансамбля «Жок» Алла Бутучел.

Фотохроника ТАСС.



— в 14, 16, 18, «Солнце кабря. «Убит при исполнении».

Клуб п. МК 14

29 ноября. «Легкая жизнь». 30 ноября — 1 декабря. «Цена риска».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 849 — для работы в г. Сургуте, пп. Лянтарский, Федоровский, начальника участка промысловой связи, начальника Лянтарского участка, аккумуляторщиков, дизелистов на грузовые автомобили, электромонтажников связей, инженера энергетика;

Клуб п. Солнечный 29 ноября. «Все решает мгновение». 30 ноября — 1 декабря. «Быстрее собственной тени».

Клуб п. Юность 29 ноября. «Верная Рука — друг индейцев». 30 ноября — 1 декабря. «Человек-амфибия».

Клуб п. МК-37 29 ноября. «Всего одна ночь». 30 ноября — 1 декабря. «Двойной обгон».

лизация для курирования строительства городских объектов;

по извещению № 842 — машиниста технологических компрессоров, операторов технологических установок, слесаря по ремонту технологического оборудования, электромонтеров, прибористов, газоспасателей, машиниста крана КС-5363, машинаста трубоукладчика, слесаря по ремонту автомобилей, аккумуляторщика, машиниста двигателя внутреннего сгорания, слесаря по ремонту автомобильного электрооборудования, водителя с категориями «А», «Б», «С», «Д», машиниста передвижной паровой установки, юрисконсульты. Однокомнатное предоставляемое место в общежитии, жилье — по договоренности:

в кинотеатре «Аврора» — плотника (можно по совместительству), уборщиков помещений и территории.

Комбинат производственных предприятий принимает заявки от УРСов, орсов, гаражных и садоводческих кооперативов на изготовление товаров народного потребления на 1986—1990 годы: балконные рамы, оконные и дверные блоки, штапики, плинтус, пиломатериал обрезной и необрезной, доска пола, ДСП, бетон товарный, плиты дорожные и сваи по розничным ценам. Обращаться: ул. Декабристов, 12, комбинат производственных предприятий.

## ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН

Все продовольственные магазины, буфеты столовых города, торгующие соками, напитками, водой, пивом, производят прием стеклопосуды от населения.

ДК «Строитель» ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор в эстрадный театр миниатюр. Возраст участников — от 16 до 30 лет. Запись производится в ДК «Строитель» в художественном отделе (3 этаж).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. директора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.